

# 外交部回应白宫声明： 每次变脸都是对国家信誉的损耗

“外交部发言人办公室”公众号消息，据报道，美国白宫29日发表声明称，美方将于6月15日前公布总额约500亿美元的中国输美重大工业技术产品清单并将对其征收25%关税。在5月30日外交部例行记者会上，有记者问及中方对此事的进一步评论。

外交部发言人华春莹：中国商务部新闻发言人已经就此作出回应。

我想大家的感受是一样的，在国际关系中，每一次变脸和出尔反尔都是对自己国家信誉的又一次损耗和挥霍。美方有

关声明显然有悖于不久前中美双方在华盛顿达成的共识。我们敦促美方言而有信，按照联合声明精神与中方相向而行。

中方始终主张通过平等对话磋商、以建设性方式妥善处理和解决有关经贸分歧，这符合中美两国和两国人民的根本长远利益，也是国际社会的共同期待。还是那句话，中方不想打，但也不怕打贸易战。兵来将挡，水来土掩。如果美方执意任性妄为，中方必将采取坚决有力措施维护自身正当利益。

□ 据中新社

## 商务部： 敦促美方按照联合声明精神相向而行

针对美国白宫29日发布的声明，商务部新闻发言人迅速回应表示，我们对白宫发布的策略性声明既感到出乎意料，但也在意料之中，这显然有悖于不久前中美双方在华

盛顿达成的共识。无论美方出台什么举措，中方都有信心、有能力、有经验捍卫中国人民利益和国家核心利益。中方敦促美方按照联合声明精神相向而行。 □ 据新华社

## 朝鲜高官赴美商讨狮城会晤 朝劳动党中央委员会副委员长金英哲前往纽约 美国务卿蓬佩奥将与其磋商



桑德斯在一份声明中说，自美国总统特朗普5月24日致信朝鲜最高领导人金正恩后，美朝双方一直保持接触。美方将继续为两国领导人会晤做“积极准备”。她说，一个美国代表团正在朝韩非军事区同朝鲜代表团进行磋商。此外，白宫办公厅副主任哈金已在新加坡，与先遣团队为可能举行的美朝领导人会晤进行后勤准备。

特朗普在社交媒体推特上说，美国已为领导人会晤组建了团队，美朝双方正就他与朝鲜最高领导

人金正恩的会晤等事务进行一系列会谈。

特朗普27日说，美方工作团队已抵达朝鲜，为美朝领导人会晤做准备。

美朝韩三方近日均表示，希望美朝领导人会晤能于6月12日在新加坡举行。

朝鲜最高领导人金正恩和美国总统特朗普的高级幕僚29日在新加坡商讨会务安排，涉及日程、场所、礼宾和安保等。韩联社报道，朝鲜国务委员会部长、金正恩的书记室室长金昌善等8名朝方官员28日下午飞往新加坡。与金昌善“对接”的是美国白宫办公厅副主任乔·哈金。日本广播协会电视台报道，哈金一行28日从驻日美军横田航空基地飞赴狮城。

鉴于安保和礼宾的敏感程度、事件的特殊性，新加坡总统府被列为重点讨论的会晤候选场所之一。香格里拉酒店、滨海湾金沙酒店同样被视为美朝拟定6月12日会晤的备选场所。

原定于6月12日在新加坡举行的朝美领导人会晤在经历了被美方宣布取消的短暂波折后，近日峰回路转。美国白宫发言人桑德斯29日说，美国务卿蓬佩奥将于本周晚些时候会见赴美的朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲，就美朝领导人可能在新加坡举行的会晤进行磋商。

特朗普29日在社交媒体上说，金英哲正在前往美国纽约的路上，拟就美朝将举行的领导人会晤与美方进行磋商。

特朗普24日在给金正恩的一封信中宣布，取消两人原定于6月12日的新加坡会晤。但他又于26日表示，期待他与金正恩的会晤能如期举行。

随着朝美双方重新表达如期举行会晤的意向，美国代表团27日抵达狮城，同朝方举行会谈，为会晤做前期准备。

不过，国际分析人士认为，会晤依然存在三大悬念，即会晤最终能否得以举行、双方能否在无核化等关键问题上达成妥协、协议若达成能否切实得到执行。

## 新华时评

### 磋商，不等于反复折腾

不久前，中美双方在华盛顿达成不打贸易战的共识，并就经贸磋商发表了联合声明，在这一背景下，白宫发布的策略性声明令人出乎意料，这显然有悖于双方共识。但似乎一切又在意料之中——特朗普政府的多变和反复已经不是第一次了，几天前特朗普对“特金会”的摇摆不定和戏剧性变化就是一个例证。而他在中美贸易摩擦中前后不一的表现更是其一贯做法。

特朗普政府的变化，恰逢美国商务部长罗斯即将率团来华进行经贸磋商。美方的出尔反尔，不管是为了增加自身谈判筹码，还是为了争取国内选民支持，抑或是其他考虑，都是在用任性透支国家信誉，将让美国在国际道义上越发陷入尴尬和被动的境地。

我们期望美方不再冲动行事，但如果美方来硬的，我们也不怕。中方的态度一如既往：我们不想打，但也不怕打。尔欲战，我奉陪。对于美方声明，我们将听其言、观其行，美方出台任何举措，中方都将不惜一切代价，坚决捍卫国家和人民利益。

磋商，虽不是一帆风顺，但绝不等于反复折腾，而是要拿出诚意来务实沟通。中方将继续与美方代表团进行务实磋商，希望美方也能按照联合声明的精神相向而行，这是对两国人民最好的负责。 □ 据新华社

中美贸易

## 朝美领导人会晤三大悬念

### 会晤能否如期举行？

俄罗斯科学院远东研究所高级研究员金永文表示，朝美领导人会晤经历戏剧性波折，与特朗普的处理方式有关。他一方面开出“明显过高的价码”、威胁中断谈判，另一方面又为会晤做前期准备。这是在故意向朝鲜“过度施压”，以求谈判利益的最大化。他说：“朝美双方并未有中断会晤的意愿，会晤可能按期举行。”

分析人士认为，要使朝美领导人会晤得以举行，首先要克服的困难是寻找双方现阶段可接受的最低限度的共识和契合点。朝美双方眼下的主要分歧在于如何制定出半岛无核化路线图。对于美国来说，要让朝鲜弃核，而朝鲜主张，美国应放弃对朝敌对政策。

### 突破性协议能否达成？

韩国庆南大学远东问题研究所教授李相万认为，朝鲜希望自身社会体制得到保障，不受到美国的军事威胁，同时以正常国家的形象出现在国际舞台，摆脱国际制裁，从而能够在没有外界经济援助的情况下也有条件正常发展经济。美国希望在很短的时间内使朝方一揽子实现“完全、可核查、不可逆的无核化”，而朝鲜则希望分阶段解决。让朝鲜接受一揽子解决的方案不现实，因为朝方也需要获得相应保障。美国即使设立一揽子解决的目标，在具体实现路径上也应采取阶段性、分步骤的方式。

美国智库兰德公司高级政治学家迈克尔·马扎尔说，美国方面，尤其是特朗普政府，一直强调要求朝鲜迅速无核化，放弃一切核武和导弹能力。双方能否在这个问题上达成折中方案，需要密集而深入的谈判。“如果达不成一致，美朝可能重返军事对峙、互放狠话的老路。”

### 和解进程能否推进？

当前，朝鲜宣布中止核导试验已经朝着实现和解的方向迈出了第一步。分析人士认为，朝美对话进程是否成功，关键还要看美方能否作出让步，逐步满足朝方提出的条件，让朝方感到美方的诚意。双方应随时调整政策，让和解进程继续下去，没有固定方案可言。

金永文认为，解决朝鲜半岛问题是一个曲折复杂的过程，不可能一蹴而就。即使朝美领导人举行会晤并签署相关协议，也不排除将来这些协议会变为空文，各方再次回到对抗原点的可能性。李相万说，需要吸取过去一些协议未能履行的经验教训。当前朝美缺乏政治互信。克服这一困难的方法就是给双方的承诺上保险，即让相关国家参与进来，起到担保作用。 □ 据新华社

朝美会晤